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ЦЕЛЬ:   - формировать интерес к художественным произведениям  

                 у младших школьников; 

             -   развивать память, навыки устного счета; 

             -   прививать любовь  к чтению; 

             -   воспитывать чувство прекрасного. 

 

ОБОРУДОВАНИЕ:  рисунки сказочных героев;  выставка книг; елка 

нарисованная на ватмане; конверты с атрибутами для изготовления снежинок 

на каждого ученика; высказывания:  «Сказка  - ложь, да в ней намек – 

добрым молодцам урок»,  «Сказка учит добру и справедливости» , «Сказка 

учит понимать чужую беду». 

 

ХОД УРОКА: 

1. Орг. момент. 
 Сегодня разговор пойдет у нас о сказке. Для нас стало привычным 

существование автомобилей, самолетов, космических кораблей. Захотел 

перенестись на край света – включи телевизор, и на экране появятся 

ландшафты Африки, джунгли Амазонки, белый медведь на льдине. Люди 

создали больше чудес, чем сказочные герои. 

  Но почему-то сказка остается все такой же милой и родной, а ведь их 

сочиняют до сих пор. Почему? Да потому, что все взрослые когда-то были 

детьми, а детям обязательно рассказывают сказки. И что бы мы ни изобрели, 

куда бы нас не занесла судьба, сказка останется с нами. Сказка родилась с 

человеком, и покуда жив человек, будет жива и сказка. Она – светлячок 

перед сном в колыбели и для малого, кто слушает, и для старого, кто 

рассказывает. 

 Сейчас вам предстоит встретиться со сказкой, пройти испытания на 

неведомых дорожках, увидеться с нечистой силой, выполнить ее задания. 

Открывается дверь, входит Баба Яга, ворчит. 
Б.Я. Все ходют и ходют! А потом ступы пропадают, метлы теряются! А 

главное -  никакого покою! Как они меня уговаривали: переселяйся, мол,  из 

своей чащи дремучей в город. Мы тебе избушку поставим, лучше, чем твоя – 

на курьих ножках. Сиди себе, аль на печи полеживай, а вокруг детки-

малолетки. Детки! Четыре раза в день: «Здрасьте, мы к вам на экскурсию 

пришли!». Где же тут пожилой Яге покой найти! А ведь мне скоро 300 лет 

будет, не молоденькая чай! 

 А вчера притомилась я, в печку забралась, заслонкой закрылась – отдыхаю, 

газету читаю. К нам в чащу, лесные газеты редко приносят. Тут слышу – 

ребята пришли. Кто-то говорит: «Вот это русская печь. Ну, кто смелый, в 

печь залезть не побоится?» Открывается заслонка: «Ой!»  Аж в лице 

переменился. А чего «ой!». Ну, Баба Яга сидит, ну, газету читает, уж и 

отдохнуть нельзя! И все ходют, ходют! Никакого покою! 



Ну ладно! А теперь за дело! Хочу проверить, знаете ли вы сказки?! Если  

ответите правильно на мои вопросы, узнаете, что будет дальше. Я вам буду 

задавать вопросы, а вы должны быстро на них отвечать. Готовы? 

1. Цветик … (семицветик) 

2. Меч … (кладенец) 

3. Ковер … (самолет) 

4. Сапоги … ( скороходы) 

5. Палочка .. . (выручалочка) 

6. Шапка… (неведимка) 

7. Гусли… (самогуды) 

8. Жилище Бабы Яги… (избушка на курьих ножках) 

9. Кто из обитателей болота стал женой царевича? (лягушка) 

10. Что попало Каю в глаз?  (Осколок зеркала) 

11. Кого маленькая разбойница дала в помощь Герде? (Оленя) 

12. Имя мальчика, которого унесли гуси-лебеди (Иванушка) 

13. Аппарат, на котором Баба Яга совершает полеты? (Ступа) 

14. Какие цветы собирала падчерица в сказке о 12 месяцах? (подснежники) 

15. Сколько дней пролежали деньги Буратино на поле чудес? (нисколько). 

Б.Я. Молодцы! Вот вам за каждый правильный ответ по куриной ножке, 

чтоб было легче идти по лесной дорожке. До свиданьица! 

Баба Яга уходит. И сразу же заходит Леший и читает: 
ЛЕШИЙ:  «Там чудеса, там леший бродит…». Вы, верно, думаете, что глаза 

у него не глаза, а круглые зеленые мигалки горят,  светятся. Брови косматые, 

борода длинная , лохматая. 

  Вижу ваше недоумение. Вы  думали страшного лешего увидеть, а я еще 

мальчик и зовут меня Лешачок. И, как все дети, люблю пошутить, поиграть. 

Но вы не бойтесь, я не буду задавать вам  трудных вопросов. Вчера сюда, в 

дремучий лес зверюшки  решенные задачки, которые им мой дед  давал 

решать. А Незнайка решил меня подразнить, взял ножницы и разрезал их на-

по-ло-лам. Ой, то есть нет! Он из разрезал на-ла-по-пам! Опять не так… В 

общем он их разрезал (только я это слово вспомнить не могу), а потом взял и 

все перепутал. И до сих пор вся нечисть лесная бьется, а  решить эти  

задачки правильно не может. Помогите мне их решить, а то дедушка задаст 

мне трепки. Вот они, слушайте. 

 

Собрались лесные звери на полянке возле ели. 

Новый год! Новый год! Закружился хоровод. 

Серый волк с лисой – плутовкой так отплясывают ловко! 

Восемь белок, три зайчонка пляшут весело в сторонке. 

Сосчитайте побыстрей, сколько здесь всего зверей. 

В нашем классе 2 Ивана, 2 Татьяны, 2 Степана, 

3 Катюши, 3 Галины, 5 Андреев, 2 Полины, 

8 Львов, 4 Саши, 5 Ирин и 2 Наташи, 

И всего 1 Виталий. Сколько всех вы сосчитали? 

 



Как-то раз в лесу густом еж построил себе дом. 

Пригласил лесных зверей, сосчитайте их скорей: 

2 зайчонка, 2 лисенка, 3 веселых медвежонка, 

2 бельчонка, 2 бобра, называть ответ пора. 

 

В летний полдень под сосной еж нашел сюрприз лесной: 

2 лисички, 5 опят под сосной в лесу стоят. 

Ну а дальше у опушки – сыроежки все подружки – 

По 3 в 3 ряда стоят, на ежа они глядят. 

Кто ответ нам дать готов, сколько еж нашел грибов? 

 

На пригорке возле елок ежик яблоки считал: 

7 под елкой, 7 за елкой, 7 в мешке за тем пригорком, 

7 в избе на третьей полке, 7 под лавкою в саду, 

Ну а больше не найду. 

Все яблоки зимою еж будет грызть с семьею,  

Только сколько, как понять, еж не может  разобрать. 

 

Принесла коза для деток со двора 16 веток, 

Положила на пол их, как делить на четверых? 

 

К трем зайчатам в час обеда прискакали 3 соседа. 

В огороде зайцы сели и по 7 морковок съели. 

Кто считать, ребята, ловок, сколько съедено морковок? 

 

ЛЕШИЙ:  Спасибо, ребята! Вот вам ягодки за работу. Дальше уже не 

заблудитесь, скатертью вам дорога! 

 

Леший уходит. Домовой заходит. 

 
ДОМОВОЙ: Здорово, ребята! Давным – давно, уж и не упомнить когда, 

жили себе люди, детей растили, хлеб сеяли, скотину держали, и стали они 

примечать: в одном хозяйстве кони справные, коровы удойные, дети – 

крепыши, за какое дело хозяева ни возьмутся – дело спорится, будто 

помогает кто-то. А у соседа беда за бедой: то лошадь захромает, то 

повадится в курятник лиса,  сядет хозяйка шить – нитки рвутся. Ох, 

неспроста это! Видать, живет кто-то в доме невидимый. Кто же это? 

Правильно, это я – Домовой. 

  Общество любителей дома послало меня сюда к вам узнать, что здесь 

происходит. Я тихонечко дверь приоткрыл, слышу голоса взрослых… , 

разговаривали тетеньки, что в доме работают. Они,  как только меня 

заметили, говорят: «Как хорошо,  что ты к нам пожаловал! Раз ты Домовой, 

поможешь нам все устроить, чтоб интересней в нашем доме было!» вот 

теперь я живу здесь, я бы рад отпустить вас сразу,  но вы должны с нечистой 



силой справиться, вывести  ее на чистую воду. А для этого отгадайте 

названия различных представителей нечистой силы и сказочных героев. 

 

1. Пожилая колдунья, которая передвигается по воздуху в необычном 

летательном аппарате.  (Баба Яга). 

2. Сказочный лесной обитатель, подручный той неприятной старухи, имя 

которой вы только что отгадали. (Леший) 

3. Носатая особа женского пола, к имени которой всегда добавляют слово 

«болотная». (Кикимора). 

4. Рогатое длиннохвостое существо, которое только и думает,  как бы 

навредить людям. (Черт). 

5. Тощий старик, который прятал секрет своей жизни в сундуке. (Кощей 

Бессмертный). 

6. Девушка необычной красоты, которая живет в озере. (Русалка). 

7. Огромный звероящер со множеством голов. (Змей Горыныч) 

8. Как зовут если на царя, то во всяком случае большого начальника в 

подводном царстве? (Водяной) 

9. Чудище –свистун, которого победил и взял в плен Илья Муромец. 

(Соловей-разбойник). 

10. Милый маленький человечек, который живет в каждом доме и охраняет 

его. (Домовой) 

 ДОМОВОЙ: Молодцы, ребята, правильно отгадали мои загадки  доброго 

вам пути! 

УЧИТЕЛЬ:  Новый год! Новый год! К нам, друзья, уже идет. 

                  Пока Новый год мы ждем, почту вместе разберем. 

                  Нам герои сказок разных поздравленья шлют  

                                                                             на праздник.  

                 Вот сейчас мы и узнаем, что они тебе желают. 

                 Отгадай без промедленья, чьи же это поздравленья?! 

 

Желаю солнечных деньков и самых вкусных пирожков, 

Чтоб бабушка была здорова, да счастья самого большого! 

По лесу не гуляй без толку, не доверяй секретов волку. 

Будь паинькой, милой лапочкой, привет тебе! 

                                     (Красная Шапочка) 

Чтобы летом и зимой весь сиял ты чистотой, 

Чистил зубы, умывался и мочалок не боялся. 

Чтоб любимой вещью было для тебя, дружочек, мыло! 

Враг грязнулей и задир, с новым годом!  

                                        (Мойдодыр) 

 

Чтобы был ты всех сильней, всех смелее и страшней, 

Чтоб, едва ты появлялся, каждый плакал и пугался, 

Чтоб в сражениях и схватках всех кидал ты на лопатки. 

Отрасти усы длинней, с новым годом! 



                                       (Бармалей) 

 

Чтобы победить ты смог всех злодеев-колдунов, 

Чтоб желания твои вмиг исполниться могли, 

Чтобы, если станет надо, был всегда с тобою рядом 

Под рукою в лампе джинн, с новым годом! 

                                          (Аладдин) 

 

Пускай весь этот новый год одну лишь радость в дом несет! 

Чтоб никогда не унывать, везде и всюду поспевать, 

На все вопросы знать ответ и дельный дать уметь совет. 

Держать удачи хвост в руках желаю я! 

                                           (Кот в сапогах) 

 

Чтоб зеркала стекло красоту твою могло 

Всем на радость отражать, никого не раздражать. 

Чтоб на жизненном пути семерых друзей найти, 

Будь настойчивей, не мешкай! С Новым годом! 

                                        (Белоснежка) 

 

Чтобы золотом сундук твой наполнен был, мой друг, 

Чтоб иглу твою никак не нашел Иван-дурак, 

Чтобы силою своей удивил ты всех людей, 

Был всех круче и умней! С Новым годом!  

Твой….                          (Кощей) 

 

Чтобы ларь, дружище, твой лучшей полон был мукой, 

Протекала жизнь в достатке, дома было все в порядке, 

Чтоб ты был румян и весел и не пел лисицам песен, 

Чтоб дойти до цели мог, с новым годом  

                                         (Колобок). 

Я тоже хочу поздравить вас с новым годом… 

 

Выходят 2 девочки  разговаривая между собой. В руках у них 

ватман с нарисованной елью. 
1я.  Скоро Новый год. Вот здорово! 

2я.  Конечно,  хорошо. И у нас замечательная елка! 

1я.  Пойдем гулять в лес, подружка? 

2я.  Вот еще, холодно там, снега полно! 

1я.  А мы только новогодний букет наберем и вернемся. 

2я.  Ты что- букет! Зима на улице, все цветы засыпало, ни одной травиночки, 

ни одного листика. 

1я. А мы наберем зимний букет. 

2я.  Из снега цветы, что ли, слепим? 



1я.  Нет не цветы. Но этим букетом мы удивим всех. Просто пойдем и 

наберем снежинок, чтобы украсить нашу елочку. 

УЧИТЕЛЬ:  И  правда. Давайте украсим нашу елочку снежинками. А 

елочка у нас  непростая, сказочная. Ведь скоро Новый год. Говорят под 

Новый год, что ни пожелается, все всегда произойдет, все всегда сбывается, 

может даже и у вас сбыться все желания, которые мы напишем на 

снежинках, которые сделаем. 

Изготовление снежинок, украшение елки. 

 

2. Итог урока. 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


